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6jrdVerbale n. el Consiglio d' lstituto dell'lQnovembre 2016

ll giorno lllnovembre 2016 si riunisce il consiglio dell'lstituto comprensivo di Via Agnesi, presso la scuola

Secondaria di primo grado "L.Pirotta"'

Sono presenti:

'/ il Dirigente Scolastico Dott'ssa Antonella Giovanna Colombo

./ i rappresentantieletti fra i docenti dell'lstituto: oliva Maria Grazia, Lavezzari Alessandra' Magnani

Paola, Schiatti Elisabetta, Stamerra Cristina' Tecchiati Marina;

./irappresentantielettifraigenitoridell'lstituto:MorgantiMarina'BiellaSilvia'MangognaVita'

Massarentilvan,salastefania,Viganòsimona,ZappullaFabrizioe'dalleore2l'3O'MottaDebora;
./ il rappresentante eletto fra il personale ATA dell'lstituto: Lombardo Nella Grazia'

Sono assenti:

./ i rappresentantielettifra i docenti dell'lstituto: casagrande Katia e Ravidà Prowidenza'

La riunione inizia alle ore 21,05 con il seguente o'd'g':

1. Variazione al Programma Annuale E'F',2016;

2. Giornate discuola aperta a's'20161L7;

3.Uscitedidatticheeviaggidiistruzionea's'2OL6l17t
4. Attività contrattuale delDirigente Scolastico;

5.ConvenzioneconLiceoParinidiseregno"stagealternanzascuola-lavoro"a's'2016/17;
6. Varie ed eventuali'

poiché ilverbale della riunione precedente (4 ottobre 2016), trasmesso a mezzo mail, è risultato' per

alcuni , impossibile da leggere, si procede alla lettura e all'approvazione dello stesso'

ll Consiglio approva all'unanimità 141L4

1. Variazione al Programma Annuale E'F' 201-6'

Le variazioni in attivo ammontano a € 38786'90 così composti:

. €8063,00 rateo di finanziamento dello stato periodo settembre/dicembre

. €30723,90 contributi dei genitori di cui:

€8L62,50assicurazione(€7333'00peralunni+€832'50perdocenti)

€18860,00 contributi volontari

€3701,, lgite(€SS4pergitaalCREDA,Parcocooperat'Perleclassi3'Agnesi+

€1067 per gita a Montevecchia per le classi 5' Agnesi+

€ 888 per gita al CREDA, Mulini asciutti

€88l,4}per gita a Crespid'Adda per le classi3 " media)

Delibera n.55



tl residuo a*ivo ,,21,,è pari a € 45707 ,50 composto da € 36089,96 (residuo )+ € 9617,54 (diritto allo

studio).

ll Consiglio approva all'unanimit à14114 Delibera n' 65

[LaSig,raBiellaproponediinstallareunbanchettodiinformazioniperspiegareilruolodelrappresentante
di classe durante le giornate di scuola aperta'l

2. Giornate discuola aperta a's'2Ot6lt7'

si dà lettura del calendario . Si chiede di aggiungere il raccordo degli alunni di 5'elementare alla scuola

secondariacheprobabilmentesaràdal30gennaioal3febbraio2017.

ll Consiglio approva all'unanimità LS I Ls

3. Uscite didattiche e viaggi di istruzione a's'2076/t7 '

La Dirigente chiede se, dopo aver retto i dettagri deile singore uscite didattiche divise per scuole e per classi

(che i consiglieri avevano ricevuto per mail)' si puo procedere alla votazione'

si precisa però che le classi 3'c e 3' E della secondaria Pirotta faranno rientro dall'osservatorio

Astronomico alle ore 21 anziché alle ore 20,30. preso nota di tale variazione, il consiglio approva

all'unanimità 15/15 " Delibera n' 58

ln relazione alle uscite delle classi 3' della secondaria Pirotta per l'orientamento del 15 e 16 novembre' la

Dirigente chiede di deliberare di non far rientro a scuola nel pomeriggio'

ll Consiglio approva all'unanimità

4.Attività contrattuale del Dirigente Scolastico

Delibera n.59

Attualmente ci sono numerosi contratti che sono stati aggiudicati ; la stipula deve awenire dopo 36 giorni

dalla data di aggiudicazione'

Tali contratti sono:

o servizio di cassa .Nonostante fossero state invitate piùr banche, ha partecipato solo la cariparma

che si è quindi aggiudicata tale servizio per il period o otlot/2017-3llt2l2o2o'

oPreparazioneecertificazioneKATaggiudicatoalnternationalClubGiussano.

r Conversazione madrelingua aggiudicato a Pianeta Lingue snc'

o Musica e ritmo per la Scuola dell,infanzia: in dubbio perché ancora in attesa di precisazioni sui

contenuti di tale ProPosta'

o Psicomotricità per la scuola dell'infanzia aggiudicata a sire'

r lnglese madrelingua per la Scuola dell'infanzia: in dubbio'

o Archeologia per le classi 3' primaria aggiudicato a Ass'Culturale "A Regola d'Arte"'

ll Consiglio approva all'unanimità Delibera n.70

La Dirigente porta a conoscenza ir consigrio der fatto che ir progetto per ra disressia per le classi 2' della sc'

primaria , per accertare precocemente idisturbi specifici clerr'apprendimento, è stato pubblicato oggi e la

presentazione delle offerta scadrà il 25 novembre. sarà pagato con il contributo volontario'

Delibera n.67
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La pubblicazione ditale bando è un po'in ritardo in quanto inizialmente siera verificato che essendoci
r'isorse interne specializzate( una docente abilitata a certificare ), non era stato ritenuto opportuno

r..procedere 
con il bando' La scorsa settimana però, a causa dei nuovi spostamenti per gli insegnanti precari,

tale risorsa ha cambiato luogo di lavoro.

5' Convenzione con Liceo Parini di Seregno "Stage alternanza scuola-lavoro,, a.s. 2016/17.

Attualmente la convenzione stipulata è con il Liceo Parini di Seregno. Gli studentidi questa scuola
affiancheranno i docenti, sia della Primaria (in via principale) che della Secondaria per i progetti BES anche
stra n ieri.

I I Consiglio approva all'unanimità Delibera n. 71

6. Varie ed eventuali.
- Criteri di iscrizione alle classi prime della scuola secondaria di 1" grado: la Dirigente legge l,elenco di

14 punti utilizzato lo scorso anno.

ll Consiglio approva all'unanimità

- Criteri di iscrizione alle classi prime della scuola primaria
utilizzato lo scorso anno.

!l Consiglio approva all,unanimità

Precisazione: i criteri di iscrizione alla scuola dell'infanzia sono stabiliti a livello cittadino. Attualmente non
sono ancora stati definiti

- Criteri per i trasferimenti degli studenti durante l,anno:
- Se trasferiti da un altro paese nella nostra zona di affluenza, saranno accettati .

- Se trasferiti da Desio a Desio e rientrante nella nostra zona di affluenza (con cambio di residenza),
saranno accettati.

- se richiedono iltrasferimento senza cambio di residenza e già risiedono a Desio, non saranno
accettati.

ll Consiglio approva all,unanimità Delibera n.74

- Progetto Saveriani per le classi 5. scuola primaria.

Sitratta di un progetto volto a creare pontie non muri : ci sarà la presenza di un frate che terrà 3 lezioni
di un'ora utilizzando anche supportivisivi.

E' auspicabile estendere questo progetto anche alle classi delia sc.secondarie se i docenti di religione lo
riterranno opportuno.

- Progetti per la scuola secondaria :

- Kangaroo della matematica: quest'anno è aperto anche alle classi terze(categoria Cadet) oltre agli
alunni di prima e seconda (categoria Benjamin). Ci sarà una fase intermedia di valutazione
(semifinale) e la finale, come al solito, a Mirabilandia. '
ll costo di partecipazione è di€ 5,00.

"Animali del parco dell'Aprica"ll direttore dell'osservatorio eco-faunistico alpino dell,Aprica dott.
Pedroni, biologo, che terrà dei laboratori a scuola per le classr prime con animali verì (poiana, olll ,-t it.
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Delibera n.72

: la Dirigente legge l'elenco di 14 punti

Delibera n.73
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ecc). si ricollega al cineforum sugli animali che già fanno . sono previsti due incontri da circa due

ore per ogni classe. ll progetto è gratuito'

Giornata della mqporia: in occasione della giornata della memo ria {27-L-2O17) Roberto Anglisani

attore/narratore milanese, propone la lettura scenica di racconti ebraici per ragazzi' storielle

Yddish per consentire agli.studenti di misurarsicon iltema della Shoah da un punto divista

diverso da quelli tradizionalmente proposti'

Costo : circa € 3 Per alunno.

Durata dello spettacolo : circa un'ora ( due repliche)

Rivolto agli studenti delle classi terze'

- wEB Sicuro :il progetto, organizzato da HUB Desio è rivolto agli alunni e genitori delle classi prime

e si prefigge di trasmettere informazioni ai ragazzi circa l'uso corretto dei social e a sviluppare

competenzeperunacomunicazionecorrettatracoetanei.Aigenitorioffrelapossibilitàdiri-
orientare la propria azione educativa per utilizzare tali strumenti in modo funzionale'

- Costo: circa € 3l 4 Per alunno.

Durata: L incontro da circa 2 ore per i genitori+ 2 incontri da circa un'ora e mezzo per ogni classe'

progetto Stelle di Natale, già approvato per la scuola Diaz, da estendere anche alla scuola

primariaAgnesisegliinsegnantidireligioneloriterrannoopportuno.

I consiglio approva all'unanimità 15/15 Delibera n.76

.a sig.ra Mangogna propone un progetto per la lingua inglese rivolto alle classi prime della scuola

,econdaria con l'apporto di insegnanti madrelingua. Ha già contattato la scuola civica di Musica e Danza

li Desio che propone il progetto "speaking music". Propone che si svolga durante le ore di inglese con una

lurata minima di 10 ore e massima di 20 ore. La Dirigente chiede però che' prima di poter avviare una

liscussione in tal senso, la sig.ra Mangogna prepari un progetto da consegnare alle referenti di plesso che

o faranno visionare alle docenti di lingua. E' necessario inoltre individuare una o due classi che servano da

:est per verificare la disponibilità a svolgere tale progetto'

Analisi dei pagànti del contributo volontario:

. !,ffi1ffi:W:,Wì.W"-W:,W;'ffiffi
SCUOLA DELL'INFANZIA S. MARIA 75 LC[ji% 54 72Yo 2L

vlA AGNESI Mg L00% 4W gL% 4A

4O3 LCtr]% 309 77Yo 94PrRorrA 
; tod,"t 63 63% 37DrAz 

t;; 8;; rs2

sulla scorta dei dati rilevati, si propone di fare un remainder per spiegare il motivo del contributo

volontar.io. Sarebbe meglio specificare i progetti per classe' Da non predisporre per la scuola Agnesi che

comunque ha avuto la piena adesione'
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per l,approvazione delconto consuntivo dell'a.s. 2o15lL6 il consiglio di lstituto si incontrerà il 24

novembre 2015 alle ore 16,30.

Non essendoci piùr nulla da discutere o da approvare ilConsiglio chiude alle ore 22'55'
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mitepostaelettronica,atuttiimembridelConsigliodilstituto

affinchè possa essere valutato prima della prossima seduta e, qualora non vi siano mozioni' si possa

procedere alla votazione del presente evitando la lettura deltesto in plenaria'

ll segretario

Stefania Sala

ll Presidente del Consiglio di lstituto'

Marina Morganti

W q*q

=+-
:.

_=_J:_--
:

-,-.+<

_--

--
J*-

F--

--
.-_-
- nlClJa"

- 

\ rltL'J(l

,. F/-"r:r,. '-t-: \ -'t",'V, ',
. -/ .'.', I 1\. - i; -r' -':. Jli,\ t

,A,J: 'rl I
.:àt. .;.,:;. / _.

,,L,

§


